

Posudek školitele na diplomovou práci.

Téma: Kazivost chrupu 12 až 15 letých dětí v závislosti na zdravotní výchově

Student: Silvie Kubičková

Akademický rok: 2005/ 2006

Autorka si vybrala pro svoji práci aktuální téma z oblasti preventivní stomatologie, a sice kazivost chrupu u 12 až 15 letých dětí v závislosti na zdravotní výchově. Mnohé studie ukazují, že úroveň ústního zdraví je z velké části dána povědomím populace o správné dentální prevenci, která spočívá především v systematické domácí péči pod stálou a pravidelnou kontrolou zubních lékařů a dentálních hygienistek. Autorka se zaměřila na ověření a mapování vědomostí a informací u výše uvedené věkové kategorie o ústní hygieně, fluorizaci - nejúčinnější prevenci zubního kazu spolu se správnými návyky životního stylu a výživy.

Práce je naprosto správně systematicky členěna na úvod, teoretickou část, cíl a pracovní hypotézu, metodiku práce, výsledky a diskuzi se závěrem. Je rovněž přiložen seznam literatury, který absolventka měla detailně zpracovaný a práce končí kapitolou Přílohy, které obsahují 3 části – detailní statistické zjišťování a zpracování dat získaných vyšetřením Příloha č. 1 - Stav stálého chrupu u dětí ve věku 12 let, č. 2 – Stav stálého chrupu u dětí ve věku 15 let a č. 3 - dotazník, kterým podrobně zjišťovala vědomosti u vyšetřovaných probantů o ústním zdraví a jeho prevenci. Celá práce je proložena tabulkami a grafy, které zpracovávají danou problematiku.

Autorka prokázala ve své práci velice samostatnou, pečlivou a iniciativní schopnost zpracování zadaného tématu, kdy se sama pouštěla do zadané problematiky, kterou se snažila poznat do hloubky problémů. Pochopitelně z časového důvodu a možnosti počtu vyšetřených probantů není možno usuzovat a vyvozovat z práce závěry, nicméně prací bylo potvrzeno, že souvislosti mezi stavem chrupu – kazivostí a mírou edukace existují souvislosti a ústní zdraví je odrazem povědomí každého jednotlivce. Předpoklad a ověření této skutečnosti byl proveden na základě vlastního vyšetření a vyplnění dotazníku. Jistá rozptýlenost práce je patrná z širokého záběru diagnóz, které zjišťovala u jednotlivých vyšetřovaných probantů, a to jak u ortodonticky zdravých dětí, tak dětí postižených rozštěpem patra a jinými ortodontickými anomáliemi. Při své práci se přesvědčila, jak je důležité těmto pacientům věnovat daleko větší péči, především systematickou prevencí v době výměny chrupu, které se odráží v ústním zdraví již tak postiženého jedince.

Celkově práci hodnotím velice pozitivně. V rámci stanoveného úkolu a tématu se jedná o velice solidní zhodnocení získaných výsledků a autorka prokázala, že problematice porozuměla, získala přehled v dané problematice a naučila se samostatně a aktivně hodnotit získané zkušenosti. Práce je velice aktuální a prospěšná a velice kladně hodnotím celkový, systematický, aktivní a pečlivý přístup řešení zadaného problému.

CELKOVÉ HODNOCENÍ: výborně. Doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 27. 6. 2006

Doc. MUDr. Eva Gojišová
přednostka
Stomatologické kliniky 3. LF UK